

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2

ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255

FAX: 210 32 27 382

www.olme.gr

email: olme@otenet.gr

Αθήνα, 7/12/2011

**ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΓΙΑ ΤΗ
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΣ ΤΗΣ ΟΛΜΕ ΜΕ ΤΗΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ**

Πραγματοποιήθηκε σήμερα συνάντηση του ΔΣ ΟΛΜΕ και της Υφυπουργού Παιδείας **κ. Εύης Χριστοφιλοπούλου**. Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Γενικός Γραμματέας, **Βασίλης Κουλαϊδής**, και ο Ειδικός Γραμματέας Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, **Μιχάλης Κοντογιάννης**.

Στη συνάντηση από το ΔΣ της ΟΛΜΕ τέθηκαν όλα τα ζητήματα που αναφέρονται στο υπόμνημα της ομοσπονδίας (292 της 5/12/11).

Όπως αναφέρεται και στο υπόμνημα αυτό **οι τραγικές επιπτώσεις της πολιτικής της κυβέρνησης και της τρόικας στον τομέα της παιδείας είναι πλέον φανερές**. Δυστυχώς, και η νέα κυβέρνηση επιμένει στην ίδια πολιτική και στη νομοθετική προώθηση αλλαγών σε όλα τα επίπεδα χωρίς καμία ουσιαστική συζήτηση και διαπραγμάτευση με τους φορείς της εκπαιδευτικής κοινότητας.

Να σημειώσουμε πως η **Υπουργός Παιδείας αρνήθηκε για μια ακόμη φορά να συναντήσει το ΔΣ της ΟΛΜΕ**. Εδώ και περίπου ενάμιση χρόνο δεν έχει γίνει καμία συνάντηση μαζί της.

Ζητήματα που τέθηκαν, ανάμεσα στα άλλα, ήταν η συνεχιζόμενη **ελλιπής χρηματοδότηση**, οι **συγχωνεύσεις και καταργήσεις** σχολικών μονάδων, η **ανατροπή των εργασιακών μας σχέσεων** η **προσυνταξιοδοτική διαθεσιμότητα**, η **εργασιακή εφεδρεία** και οι **απολύσεις**, καθώς και η **συνεχής και δραματική πλέον υποβάθμιση των εκπαιδευτικών μισθολογικά, βαθμολογικά και συνταξιοδοτικά**.

Απαιτήσαμε από την κυβέρνηση αυτή, προσωρινή ή «ειδικού σκοπού», όπως λένε τα κόμματα που τη στηρίζουν, και την **πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας να μην προχωρήσουν σε καμιά από τις νομοθετικές πρωτοβουλίες για τα εκπαιδευτικά θέματα που θα υπονομεύσει το μέλλον της δημόσιας εκπαίδευσης για πολλά χρόνια**.

Ζητήσαμε να δοθούν άμεσα λύσεις σε σοβαρά ζητήματα που απασχολούν τα σχολεία και τους εκπαιδευτικούς.

Η Υφυπουργός Παιδείας κατέστησε σαφή **την επιμονή της κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου στην ίδια καταστροφική**, για την εκπαίδευση και τον εκπαιδευτικό, **πολιτική των συνεχών περικοπών**, του αυταρχισμού αλλά και των μονομερών αποφάσεων που αγνοούν την κοινωνία και τις ανάγκες της.

Η υφυπουργός ανέφερε πως η κυβέρνηση **επιμένει στη νομοθέτηση τώρα** για το γενικό και επαγγελματικό λύκειο, αποσπασματικά χωρίς το σύστημα πρόσβασης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, καθώς επίσης και για τη διοίκηση της εκπαίδευσης. Όπως αναφέρεται και στο δελτίο τύπου του Υπουργείου στις *«συναντήσεις της Διακομματικής Επιτροπής, ... διαφαίνονται σημεία σύγκλισης για το σχέδιο νόμου για το Νέο Λύκειο και το Τεχνολογικό Λύκειο, το οποίο θα κατατεθεί σύντομα στη Βουλή»*. **Βεβαίως ούτε κουβέντα για την αναγκαιότητα οι εκπαιδευτικές αλλαγές να έχουν τη συναίνεση των φορέων της εκπαίδευσης και της κοινωνίας**.

Θεωρώντας **δεδομένη την πολιτική μισθών που επιβλήθηκε με το νέο μισθολόγιο -φτωχολόγιο** από κυβέρνηση και τρόικα, είπε απλά πως θα αναλάβει «πρωτοβουλία για την αποσαφήνιση των παρακάτω θεμάτων: i) το ζήτημα που έχει προκύψει με τον πλεονάζοντα χρόνο προϋπηρεσίας των εκπαιδευτικών, μετά την ένταξη τους στο ενιαίο μισθολόγιο και ii) την κατάταξη των αναπληρωτών στο εισαγωγικό κλιμάκιο, με βάση τα χρόνια υπηρεσίας τους». Ουσιαστικά δεν δεσμεύτηκε ότι θα επιλυθούν έστω αυτά τα ζητήματα που δημιουργήθηκαν από το νέο νόμο. Στο δελτίο τύπου του Υπουργείου δεν αναφέρεται καθόλου το θέμα της μισθολογικής και βαθμολογικής εξέλιξης των εκπαιδευτικών και το αίτημά μας αυτή να είναι ακώλυτη, παρά το γεγονός πως στη συνάντηση η ίδια αναγνώρισε πως δεν μπορεί να ισχύσει το γενικό δημοσιοϋπαλληλικό βαθμολόγιο και στους εκπαιδευτικούς.

Για το ζήτημα της **εργασιακής εφεδρείας** η αντιπροσωπεία της ΟΛΜΕ τόνισε την **απόλυτη αντίθεση** του κλάδου μας και την εξουσιοδότηση του ΔΣ για απεργιακές κινητοποιήσεις εφόσον προωθηθεί. Η Υφυπουργός αφού ανέφερε ότι το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε την εξαίρεση των εκπαιδευτικών από τη ρύθμιση της εφεδρείας, πράγμα που ήταν γνωστό και από το νέο νόμο, **δεν δεσμεύτηκε ότι δεν θα ισχύσει στο μέλλον.**

Η υφυπουργός Παιδείας ανέφερε πως τα **οφειλόμενα των πανελλαδικών** θα πληρωθούν μέχρι 29/12, .ότι για τα **οδοπορικά** θα υπάρξει ρύθμιση που θα είναι χιλιομετρική, ότι θα ξαναειδωθεί το θέμα των κριτηρίων στις **αποσπάσεις.** Υποστήριξε πως αυξήθηκε στις σχολικές επιτροπές το κονδύλι, και πως -τα ειδικά σχολεία είναι καλύτερα στελεχωμένα φέτος όσο ποτέ !!.

Ανέφερε πως οι **υποστηρικτικές δομές** θα λειτουργήσουν ενιαία, χωρίς να δίνει όμως συγκεκριμένα στοιχεία για τη στελέχωσή τους Για τις **καταργήσεις** ολιγομελών τμημάτων σε ΕΠΑΛ και ΕΠΑΣ. δεν δόθηκε καμία απάντηση, αλλά φάνηκε η παράλογη πολιτική του Υπουργείου να κλείσουν παρά το γεγονός πως είχαν τους εκπαιδευτικούς και τις υποδομές για να λειτουργήσουν.

Τέλος για το θέμα της **αναπλήρωσης των διδακτικών ωρών** από τις καταλήψεις και ενώ η ομοσπονδία μας κατέθεσε ένα σύνολο προτάσεων για το θέμα, το Υπουργείο Παιδείας στο δελτίο τύπου που εξέδωσε τις αντιπαρέχεται και αναφέρεται μόνο στην πρότασή μας να παραταθεί το διδακτικό έτος και μη λήξουν τα μαθήματα πρόωρα όπως πέρσι. Οφείλουμε να καταγγείλουμε στην εκπαιδευτική κοινότητα την ουσιαστική αδιαφορία της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου για την εκπαιδευτική διαδικασία, την απουσία κάθε διάθεσης διαλόγου ακόμα και για επιμέρους θέματα όπως αυτό. Ουσιαστικά το Υπουργείο επιδιώκει να λειτουργήσει τιμωρητικά προς τους μαθητές. **Επιβεβαιώθηκε στη συνάντηση πως δεν έχει ληφθεί πρόνοια να πληρωθούν οι εκπαιδευτικοί Σάββατα και υπερωρίες, όπως τους υποχρεώνει παράνομα η διοίκηση.** Ουσιαστικά τους απαιτείται απλήρωτη εργασία. Για ακόμη φορά καλούμε τους συλλόγους διδασκόντων να αρνηθούν την εργασία το Σάββατο και να επικοινωνήσουν με την ομοσπονδία για να οργανωθεί σε κάθε περίπτωση η κινητοποίησή μας για το θέμα αυτό.

Ο Πρόεδρος

Νίκος Παπαχρήστος



Ο Γεν. Γραμματέας

Θεμιστοκλής Κοτσιφάκης